

市教委部署 2015 年高考工作要求

参考学生须诚信 工作人员要守密

本报讯(记者 陆梓华 特约通讯员 熊菁)2015年度高考在即,市教委采取各项措施,要求各校加强对所有参加高考的考生和全体高中阶段学生开展诚信教育的力度,为即将到来的高考营造公平、公正的社会氛围。

近日,市教委召开关于做好本市高校考试招生工作会议,部署2015年高考工作,把确保高校考试招生公平作为第一要务,确保今年的高校考试招生工作安全顺利举行。市教委特别要求各高校、各区县教育局要采取各种有效形式加强对学生的考试纪律教育、诚信教育和法制教育,提高学生遵守考试纪律的自觉性,养成自觉遵守考试纪律的良好习惯,再次提醒所有学生参与高考作弊尤其是代替他人或者让

2015年高考6月7日8日举行

本报讯(记者 王蔚 特约通讯员 思媛)2015年上海市普通高校招生统一文化考试将于6月7日、8日举行。全市共设20个考区,86个考点,2167个考场。6月7日(周日)上午考语文,下午考数学;6月8日(周一)上午考“加1”科目的政治、历史、地理、物理、化学、生命科学,下午考外语。

上海市教育考试院提醒,考生必须凭两证,即《准考证》和有效证

件(含:居民身份证、带照片的社保卡、驾驶证、护照、军人证),按规定时间和地点参加考试。迟到15分钟后不得进入考点参加当次科目考试(有听力考试的外语学科考前30分钟组织考生进入考场,开考前15分钟起禁止迟到考生入场)。考生在考场内必须保持安静,不准吸烟、喧哗、左顾右盼、打手势等,不准夹带、旁窥、抄袭或有意让他人抄袭,不准传抄答案或交换试

卷、答题纸、草稿纸。考生可以使用计算器,但有记忆存储功能的计算器不得带入考场,考场内不得相互借用。严禁携带各种通讯工具(如手机等具有发送或者接收信息功能的设备)、有电子存储记忆功能的计算器和录放设备及涂改液、修正带等物品进入考场。希望考生诚信考试,如有替考等各种违规行为,将按照《国家教育考试违规处理办法》严肃处理。

他人代替自己参与高考,不仅是可耻的,更是一种违法违规行为。

日前查实有个别高校的学生代

替三校生参加高考,相关高校已根据教育部相关规定,给予代考学生开除学籍的纪律处分。对所有涉事

违规考生,都按照规定给予停止参加国家教育考试一定年限的处理。涉事学生的违规行为,不仅使自己

受到了纪律的严肃处理,而且给家庭和社会带来了不良影响和伤害。

市教委强调,各高校、各区县教育局要加强校园环境检查,加强对国家教育考试标准化考场的检查,要进一步加强涉考人员全员培训,重点培训涉考人员查验、识别考生身份特征的技术和技巧,还要严把信息源头关,对存有考生报名信息的相关部门工作人员要逐级签订信息安全保密责任书,任何人不得向外发布或提供考生信息和考试信息。市教委同时要求本市各高校、各区县教育局要认真落实高校考试招生责任制及责任追究办法,加强对高校考试招生责任制落实情况的监督检查,加强对高校考试招生重点岗位和关键环节的监督,严厉查处徇私舞弊、弄虚作假案件。

9号线漕河泾开发区站 酝酿“小手术” 治疗“肠梗阻”

本报讯(记者 金志刚)园区办公楼集聚,每周一至周五,轨交9号线漕河泾开发区站上午8时30分后上班族扎堆出站,最拥挤时站台乘客等待5分钟还无法上楼。记者昨天获悉,针对9号线漕河泾开发区站早高峰超大客流,目前轨交方面已采取措施疏导,而针对这座并不宽敞车站的“小手术”也在酝酿研究中,力争提升客流快速疏散能力。轨交方面与交通部门也展开调研,力争为该站前后3座地铁站设置短驳车,方便上班族。

乘客施小姐说:“我在软件大楼上班,每天上午9时前轨交到站后,上班族扎堆下车,漕河泾开发区站内就非常拥挤。”她说,许多同事下车后常堵在站台上不去楼梯,最长一次等了5分钟。在腾讯大楼上班的王先生也有类似烦恼:“上班都坐9号线,车站仅有2座楼梯,高峰时难免出现客流对冲拥堵情况。”

轨交运营方告诉记者,目前漕河泾开发区站早高峰日出站客流突破2万人,由于最初设计的车站客流量与目前周边写字楼实际客流量有差距,早高峰全线发车间隔又较短,站台厅短时超大客流时常显现,目前已采取客流疏导措施。一是加强调度,早高峰9号线列车实施错峰到站,避免两列车同时到站,减少客流抵达量,防止楼梯完全堵塞。二是车站进一步增加工作人员疏导,各自动扶梯旁已加装隔离栏杆,避免乘客堵塞楼梯带来危险。

“目前已立项研究改造方案,酝酿对车站实施一次‘小手术’。”轨交运营业务部负责人表示,漕河泾开发区站通过通道改造或增加少数楼梯等挖潜施工,期待站台至站厅乘客快速疏散能力得以提升。同时年底12号线延伸开通后,将设虹梅路站,也将分流一批乘客。此外,市交通委及徐汇、闵行区也已展开调研,进一步了解漕河泾开发区周边园区及写字楼上班族交通需求,或针对前后相连的漕河泾开发区站、合川路站、桂林路站,开通更多公交短驳车方便乘客。

今年入夏日:5月29日

市气象局首席服务官邬锐提醒,入夏、入汛意味着申城进入一年中天气变化最为剧烈的时段,强对流等灾害性天气多发,市民需多关注天气预警、预报信息。

“未来三四天,本市以多云到阴的天气为主,本周末最高气温将重新回到29℃左右,6月7日到6月8日本市又将迎来一波降水。整个6月份的过程性天气较多。”邬

锐表示。

据今年的汛期预测,今年汛期平均气温27℃到28℃,较常年的26.5℃偏高;高温日数量为15到21天,较常年的15天偏多,37℃以上的酷暑日数量为5到8天,较常年4天偏多,极端高温在39℃左右。



市南防汛公司工作人员在龙门邨巡视雨水窨井的排水情况 杨建正 摄

崇明昨达特大级暴雨

今年汛期首个预警今晨解除

本报讯(记者 朱全弟 特约通讯员 章震宇)本市从昨天凌晨起出现两波强降雨,截至昨晚24时,崇明县的累积雨量在125-220毫米,达到大暴雨到特大暴雨标准;浦东、杨浦、宝山、嘉定、普陀、徐汇的雨量也在50毫米以上,达到暴雨标准;其余地区在30毫米左右。强降雨造成本市部分道路下立交短时积水,给今天早高峰交通和民航、铁路带来一定影响。

全市防汛系统迅速按照三级

应急响应要求,全力应对。各排水泵站当即转入暴雨模式运行;各水闸加强运行调度,努力降低河道水位;市容环卫和排水部门职工上岗做好进水口清扫和放水工作;交警部门加大对重要区域、重点路段和下立交等积水地区的疏导力度。

今天零时,上海中心气象台解除持续16个半小时的暴雨黄色预警,市防汛指挥部于0时05分解除今年汛期首个防汛防台黄色预警信号,防汛系统转入常态值班。

人财物向基层倾斜解“急难愁”

虹口区凉城新村街道做实“片区网格”

这两天,对家住虹口区锦苑小区的陈爱凤来说,一颗悬着的心总算落定了。两只筑在小区杨树顶端的马蜂窝通过网格员上报网格化管理平台后找到处理部门;清理过程中涉及的费用则依托片区网格专项经费保障,得以顺利解决。“要是在以前,光是层层上报,就要耽误几天功夫。”陈爱凤说。

专项资金送上及时雨

去年10月,凉城新村街道试点开展网格化综合管理工作,根据社情实际,设立了社区-片区-居民区-自治单元四级网格。实践中,街道发现,网格化在处置和化解城市管理、社会治安等问题时作用显著。然而,居民区的一些突发性疑难问题,却往往因为基层权限和资

源有限,难以在第一时间处置,从而令小事升级。俗话说,有权、有钱才能办事。经过研究,街道决定做实片区网格,将人财物进一步向基层网格倾斜。网格内既有街道领导干部、机关工作人员,又有职能部门派出机构负责人和一线人员;既有公安巡警、公安交警、城管中队为主体的联合执勤队,又有综治队员、市容协管员、社保队员及第三方管理人员等组建的巡查队。

除实行实体化办公、制度化运作外,街道为每个片区设立了专项资金,更高效地解决居民区的“急难愁”问题。街道办事处主任雷捷介绍,资金数额虽不大,却能为居民送上及时雨,申请流程也比较简单,直接由片区负责人批拨,省去了层层请示批复的麻烦。

挑刺抱怨变出谋划策

有问题向街道反映,层层传递后,如果遭遇推诿扯皮或没了回音,居民心里会产生一种管不好、也不必管的消极心态。街道负责人介绍,如今市委一号课题成果转为实施阶段,网格化运转机制进一步理顺,不仅通过视频监控和动态巡查主动发现问题,还可以通过条块的资源调配和任务派发落实责任主体,快速回应居民的诉求。“手”和“眼”协调了,真正实现了“人到网格去,事在网中办”。

上传下达的渠道在网格中打通,这也有效激发了居民参与社区自治的积极性。挑刺抱怨的声音少了,归属感和主人翁意识多了,居民乐于把小区当作自己的家园,用

心守护、出谋划策。截至5月初,街道27个居民区网格工作站共自行发现解决问题3700余件,占街道总处置量的60%以上。

将服务内容做精做细

随着居民自治进入良性循环,街道也腾出更多精力来做深社区服务。负责人介绍,社区社情相对稳定,辖区路网“正气”,脏乱差问题相对较少。而另一方面,老龄化程度高,公共配套设施相对不足。

为此,街道在网格化信息平台中添加“自选动作”:社区服务,建立环境建设、平安建设、民生建设、文明建设、党的建设五大数据库,“这相当于一个社区服务配置的研判系统,帮助街道科学合理决策。”负责人透露,目前,街道已梳理出共计1万平方米的闲置场地资源,将用于建立片区服务中心,届时,也将以大数据为依托,将服务内容做精做细。

通讯员 嵇丽娜 本报记者 袁玮